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Ειςαγωγή 

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο 

του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα 

προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, 

ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 

του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ 

Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των 

γονζων και κθδεμόνων.  

Το όραμα του ςχολείου μασ  

Οραματιηόμαςτε ζνα ςυνεργατικό ςχολείο το οποίο κα διαμορφϊνει πολίτεσ ενεργοφσ με κριτικι ςκζψθ και 

ικανότθτεσ ανάλθψθσ δράςεων. το ςχολείο αυτό οι αξίεσ ηωισ που κα υιοκετοφνται από μακθτζσ, 

εκπαιδευτικοφσ και γονείσ, κα οδθγοφν ςτθν ψυχικι ενδυνάμωςθ των μακθτϊν και ςτθν κοινωνικι τουσ 

ευαιςκθτοποίθςθ.   

Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 

υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία 

του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 

και άλλων πρακτικϊν.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 

διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και 

κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 

ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ.  

Επιπλζον, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου, είναι να βοθκιςει τα παιδιά να 

αναπτυχκοφν ςωματικά , ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ 

πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ.  

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και 

θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ 

αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

  Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 



 

Άρθρο 2   Λειτουργία Νηπιαγωγείου 

Ι . Ωράριο Λειτουργίασ 

το 2ο Νθπιαγωγείο Πυλαίασ, για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 , λειτουργοφν 4 τμιματα  υποχρεωτικοφ ωραρίου 

και 2 ολοιμερου ,προαιρετικοφ ωραρίου. 

Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου, του επόμενου 

ζτουσ, θμζρα κατά τθν οποία δεν διεξάγονται μακιματα παρά μόνο χορθγοφνται  τα Πιςτοποιθτικά Φοίτθςθσ 

των Νθπίων και δίνονται οι εργαςίεσ των παιδιϊν. 

Σο πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

Πρόωρη Υποδοχή (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και 

είναι προαιρετικό)  

 Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 

 Υποχρεωτικό πρόγραμμα  

 Τποδοχι των μακθτϊν / μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30.  

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν / μακθτριϊν: 13:00 

Ολοήμερο πρόγραμμα  

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00.  

  Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.  

Πρόωρη αποχώρηςη από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο 

εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ 

ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ (για εκδθλϊςεισ-δράςεισ) για τθν 

οποία ενθμερϊνονται ο υντονιςτισ/υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο Διευκυντισ/Διευκφντρια 

Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

Επιςημαίνουμε πωσ  για το ςχολικό ζτοσ 2021-22, λόγω ιδιαίτερων ςυνθηκών,( πανδημία covid-19)  το 

πρόγραμμα δφναται να τροποποιηθεί ςφμφωνα με τισ εγκυκλίουσ  και  τισ οδηγίεσ του ΕΟΔΥ για τη 

διαχείριςη τησ πανδημίασ ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ . Σε κάθε περίπτωςη ενημερώνονται οι γονείσ και 

κηδεμόνεσ των μαθητών. 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Η ϊρα 

προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00.  

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ 

για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και 

διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

 Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 

είςοδοσ  του ςχολείου κλείνει  ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου.  



Σε περίπτωςη καθυςτζρηςησ που να οφείλεται ςε ςοβαροφσ λόγουσ,  οφείλει ο ςυνοδόσ-γονιόσ να 

ενημερώςει εγκαίρωσ τη διεφθυνςη του Νηπιαγωγείου . 

Η προςζλευςη και η αποχώρηςη γίνεται αποκλειςτικά από την κεντρική είςοδο του Νηπιαγωγείου ςτο 

τζρμα τησ οδοφ Αμφοτζρου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, 

αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 

χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 

εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι 

(υπεφκυνθ διλωςθ).  

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου(  τζρμα τθσ οδοφ 

Αμφοτζρου) και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν 

ζξω από τθν  είςοδο  του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ 

ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 

παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Σα παιδιά παραδίδονται  μόνο  ςτουσ αναγραφόμενουσ ςυνοδοφσ - ενιλικεσ  ςτθν θλεκτρονικι εγγραφι ι 

ςτθν αίτθςθ-υπεφκυνθ διλωςθ.  ε περίπτωςθ αλλαγισ ςυνοδοφ, γίνεται τθλεφωνικι επικοινωνία με το 

ςχολείο και ο νζοσ ςυνοδόσ οφείλει να επιδείξει αςτυνομικι ταυτότθτα κατά τθν παραλαβι του μακθτι. 

Μετά τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν , οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν από το προαφλιο του 

Νθπιαγωγείου χωρίσ κακυςτζρθςθ. 

ΙΙΙ .Ωρολόγιο πρόγραμμα 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και 

εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ ι τθσ  Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 

οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ.  

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα υποχρεωτικοφ ωραρίου 

7:45 – 8:30     Πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν (προαιρετικό πρόγραμμα) 

08:15- 8:30     Τποδοχι μακθτϊν/τριϊν 

08:30-09:15    Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ 

09:15-10:00    Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ   με βάςθ το ΔΕΠΠ –ΑΠ 

ΠΡΟΓΕΤΜΑ 

10:00- 10:45ϋ  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

10:45-11:30    Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ 



11:30-12:10    Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ 

12:10-12:45    Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ- Αναςτοχαςμόσ-  

Ανατροφοδότθςθ-Προγραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ 

12:45-13.00    Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

13.00                Αποχϊρθςθ 

Ωρολόγιο πρόγραμμα προαιρετικοφ ωραρίου  

13:00-14:20    Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 

                          Χαλάρωςθ/φπνοσ 

14:20-15:00     Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ 

15:00-15:20     ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

15:20-16:00     Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

15:45-16:00     Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

16.00                 Αποχϊρθςθ 

IV. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από 

το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.  

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των 

μακθτϊν / μακθτριϊν.  

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ /μακιτριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται 

ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου 

χϊρου.  

 

V.Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα  

Σο πρόγευμα-δεκατιανό των παιδιϊν προετοιμάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Οι 

γονείσ κα πρζπει να αποφεφγουν τα ςυςκευαςμζνα τρόφιμα και να φροντίηουν για τθν υγιεινι διατροφι των 

παιδιϊν τουσ ςφμφωνα με τισ υποδείξεισ των εκπαιδευτικϊν. Επίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να ζχουν 

κακθμερινά ςτθν τςάντα τουσ ζνα μπουκάλι ι παγοφρι νερό με το όνομά τουσ και μία μικρι πετςζτα φαγθτοφ 

επίςθσ με το όνομά τουσ.  

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν του προαιρετικοφ τμιματοσ, παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί 
τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία 
του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα.  ε όλα τα ςκεφθ που χρθςιμοποιοφν τα παιδιά κα πρζπει να 
αναγράφεται με ανεξίτθλο μαρκαδόρο το όνομά τουσ. 

 



 

 

 VI.  Ζνδυςη 

Σα ροφχα και τα παποφτςια των παιδιϊν πρζπει να είναι άνετα, πρακτικά και εφχρθςτα. Οι φόρμεσ, τα 

παντελόνια με λάςτιχο, τα παποφτςια με αυτοκόλλθτο βοθκοφν ςτθν αυτοεξυπθρζτθςι τουσ και τθν ομαλι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. Οι γονείσ κα πρζπει επίςθσ να φζρουν ςτο ςχολείο ζνα ηευγάρι κλειςτά παντοφλάκια 

που κα παραμείνουν ςτο νθπιαγωγείο και  μια αλλαξιά ροφχα (εςϊρουχα, κάλτςεσ, μπλοφηα, παντελόνι) μζςα 

ςε μια ςακοφλα με το όνομα και το επίκετο του παιδιοφ. 

ε όλα τα μπουφάν, ηακζτεσ και πανωφόρια των παιδιϊν κα πρζπει να υπάρχει ζνα μεγάλο κρεμαςταράκι, για 

να μποροφν μόνα τουσ να τα κρεμοφν ςτισ κρεμάςτρεσ. Επίςθσ να αναγράφεται με ανεξίτθλο μαρκαδόρο το 

όνομα του παιδιοφ ςτα πανωφόρια του. 

Επιςημαίνουμε πωσ  για το ςχολικό ζτοσ 2021-22, λόγω ιδιαίτερων ςυνθηκών,( πανδημία covid-19) θ χριςθ 

προςτατευτικισ μάςκασ είναι υποχρεωτικι για τα παιδιά ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. Θα πρζπει 

λοιπόν να ζχουν κακθμερινά τουλάχιςτον 2 μάςκεσ ςε ξεχωριςτζσ κικεσ ι ςακουλάκια μιασ χριςθσ θ κάκε μια, 

που κα γράφουν ευδιάκριτα το όνομα του παιδιοφ.     

  VII. Φοίτηςη 

-Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν  ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθ Διευκφντρια , που τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν. 

-Η κατανομι των εγγραφζντων μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα τμιματα  γίνεται με κλιρωςθ ,λαμβάνοντασ υπόψθ 

θλικία, φφλλο και ιδιαίτερεσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ.  

-Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

-Αν οι θμεριςιεσ απουςίεσ ξεπεράςουν τον αρικμό 100, το κζμα εξετάηεται, ςε  ςυνεδρίαςθ του υλλόγου 
Διδαςκόντων και ςε ςυνεργαςία με τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. 

-Αν ο μακθτισ  υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, 
ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφμε να ενθμερωκεί θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Θα  δίδονται και 
ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο των μακθτϊν/τριϊν  , τα οποία κα κλθκοφν οι γονείσ  να ςυμπλθρϊςουν. 

-Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ εκπαιδευτικοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Παρζχονται, 
όμωσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ 
εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

Επιςημαίνουμε πωσ  για το ςχολικό ζτοσ 2021-22, λόγω ιδιαίτερων ςυνθηκών,( πανδημία covid-19)  και 
ςυγκεκριμζνα από τισ 1/9/2021 , μαθητζσ και εκπαιδευτικοί υποχρεοφνται να διενεργοφν self-test ςε 
εβδομαδιαία βάςη .  Οι  μαθητζσ οφείλουν να επιδεικνφον το αρνητικό test την πρώτη ώρα  ςτην 
εκπαιδευτικό τησ τάξησ και οι εκπαιδευτικοί ςτην Διευθφντρια του Νηπιαγωγείου. 

VIII. Σχολικζσ γιορτζσ ,εκδηλώςεισ-δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ 
και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν,  τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων 



ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ 
δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα  γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 
ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν, διότι ζτςι αιςκάνονται υπεφκυνοι, αναδεικνφουν  τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ 
κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Αργίεσ και ςχολικζσ γιορτζσ κατά τισ οποίεσ δεν λειτουργεί το Νθπιαγωγείο είναι : 

1. Τα Σάββαηα και ηις Κσριακές 

2. Την 26η Οκηωβρίοσ (Δορηή ηοσ Αγίοσ Γημηηρίοσ) 

3. Την 28η Οκηωβρίοσ (Δθνική εορηή) 

4. Τη 17η Νοεμβρίοσ 

5. Από 24 Γεκεμβρίοσ μέτρι και 7 Ιανοσαρίοσ (διακοπές Χριζηοσγέννων). 

6. Την 30η Ιανοσαρίοσ, εορηή ηων Τριών Ιεραρτών.  Οι εκδηλώζεις  

πραγμαηοποιούνηαι ηις πρώηες  δύο διδακηικές ώρες και ζηη ζσνέτεια ηηρείηαι ηο 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

( Όηαν η 30η Ιανοσαρίοσ είναι Σάββαηο ή Κσριακή, οι εκδηλώζεις γίνονηαι ηην 

προηγούμενη Παραζκεσή.) 
 

7. Την Καθαρή Γεσηέρα 

8. Την 25η Μαρηίοσ (Δθνική εορηή) 

9. Από ηη Μ. Γεσηέρα μέτρι και ηην Παραζκεσή ηης Γιακαινηζίμοσ (διακοπές Πάζτα), 

10. Την 1η Μαΐοσ 

11. Την εορηή ηοσ Αγίοσ Πνεύμαηος  

12.  Από 22 Ιοσνίοσ μέτρι και 31 Ασγούζηοσ (θερινές διακοπές) 

 13.Τα Νηπιαγωγεία παραμένοσν, επίζης, κλειζηά, όηαν οι Νηπιαγωγοί παρακολοσθούν 

σποτρεωηικά ζεμινάρια ηης Σσνηονίζηριας Δκπαίδεσζης  και καηά ηις εκλογές 

(Γημοηικές, Βοσλεσηικές, ). 

Ο εορταςμόσ των εθνικών εορτών και τθσ 17 Νοζμβρη , γίνονται τθν προθγοφμενθ εργάςιμθ θμζρα μεταξφ 
των εκπαιδευτικϊν και των μακθτϊν και  μετά τθ λιξθ τθσ γιορτισ αποχωροφν τα παιδιά και δε λειτουργεί το 
Ολοιμερο.  Ο εορταςμόσ των Χριςτουγζννων και θ τελικι γιορτι λιξθσ του ζτουσ, γίνεται με τθ παρουςία 
γονζων. Ο φλλογοσ Διδαςκόντων κακορίηει τθ χρονικι διάρκεια, τθν θμζρα και το περιεχόμενο των 
εκδθλϊςεων και ειδοποιεί τουσ γονείσ για τθν ϊρα προςζλευςθσ  και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν. 

Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει, φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ, εφόςον το 
επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι μετάβαςι τουσ ςτον ναό. 



Επιςθμαίνουμε πωσ  για το ςχολικό ζτοσ 2021-22, λόγω ιδιαίτερων ςυνκθκϊν,( πανδθμία covid-19) οι ςχολικζσ 

γιορτζσ, εκδθλϊςεισ και διδακτικζσ επιςκζψεισ (μουςεία, κζατρα κτλ)  γίνονται ςε κάκε τμιμα χωριςτά, 

ςφμφωνα με τισ εγκυκλίουσ  και  τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ για τθ διαχείριςθ τθσ πανδθμίασ ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ .  

 ε κάκε περίπτωςθ ενθμερϊνονται οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν. 

VV.Ονομαςτικζσ εορτζσ – γενζθλια 

Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων, μποροφν τα ίδια να κεράςουν ατομικά 
γλυκά ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, τα οποία κα καταναλωκοφν ςτο ςπίτι. Πάρτι  γενεκλίων δεν 
πραγματοποιοφνται.  

Άρθρο 3. Παιδαγωγικό κλίμα 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 
αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά 
του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 
προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 
I .Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

Η  Διευθφντρια  

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των εκπαιδευτικϊν και των   
μακθτϊν  και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του 
ςχολείου. 
 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και 
τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου 
Διδαςκόντων. 
 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 
ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.  
 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ  εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 
Νθπιαγωγείου .Για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν και του διδακτικοφ  , 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ , οφείλει να ενθμερϊνει ζγκαιρα τον αρμόδιο Διμο, ο οποίοσ είναι 
υπεφκυνοσ για τα κτιριακά κζματα, αλλά και το φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων.  
 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν 
ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
 

 υγκαλεί  το φλλογο Διδαςκόντων και το χολικό υμβοφλιο για τθ λιψθ αποφάςεων που αφοροφν τθ 
ςχολικι κοινότθτα και είναι υπεφκυνθ για τθν υλοποίθςθ των αποφάςεων. Καλεί  τουσ γονείσ για 
ενθμζρωςθ όποτε το κρίνει  απαραίτθτο και ςυμμετζχει ςε ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων, όταν προςκαλείται ι το κρίνει αναγκαίο. 
 

 Υποδιευθφντρια   

 Η υποδιευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ υποβοθκά τθ διευκφντρια ςτο κακθμερινό τθσ ζργο, 
αναλαμβάνει ζνα μζροσ από τισ αρμοδιότθτεσ που θ διευκφντρια τθσ ανακζτει και τθν αναπλθρϊνει ςε 



όλεσ τισ λειτουργίεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, όταν απουςιάηει ι κωλφεται φροντίηοντασ για τθν ομαλι 
λειτουργία του Νθπιαγωγείου. 

 Φροντίηει για τθν πρωτοκόλλθςθ και αρχειοκζτθςθ των εγγράφων και τθ διεκπεραίωςθ τθσ 
κακθμερινισ  αλλθλογραφίασ. 

 Εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ 
των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ.  

 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 
και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 
εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά 

 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 
φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. 
Ακοφν με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ τουσ και προςπακοφν να δϊςουν λφςεισ ωσ 
ειδικοί του χϊρου, οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τισ γνωςτικζσ, κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ 
των παιδιϊν. 

 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 
διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  

 

 υμβάλλουν με τθν ευγζνεια και τθ κετικι τουσ ςτάςθ  ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου,  ςυνεργατικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 
και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα 

 

  Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 
πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ 

 

 υνεργάηονται με τθ Διευκφντρια ι τθ Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ 
για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 
διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 
εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ.  

 



 Σθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τθν πορεία κάποιων μακθτϊν και ιδιαίτερα για κζματα που 
κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ, όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον 
των τριϊν (3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

 

 Μαθητζσ/μαθήτριεσ  

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 
 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι 
περιουςία του ςχολείου.  
 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν 
άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα:  

              1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά.  

              2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

              3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια  του  Νθπιαγωγείου.  

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν.  

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου  
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 - Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 
απουςίασ του. 
 
 - Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 
λειτουργίασ του χολείου.  
 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και 
τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
 

 - Ενθμερϊνουν ζγκαιρα, και  εμπιζηεσηικά  προςκομίηοντασ τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 
ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - θζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότητεσ ή ανάγκεσ, 
θζματα οικογενειακήσ και κοινωνικήσ κατάςταςησ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 
φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
 



-υμπεριφζρονται με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό  προσ το διδακτικό, βοθκθτικό προςωπικό 
αλλά και ςε όλουσ τουσ μικροφσ μακθτζσ. Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να 
τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ςτον χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα, πρζπει να το 
ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ Νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Προϊςταμζνθ. 

-Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων  τουσ 
(φλλογοσ γονζων / κθδεμόνων) και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

- Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να μην αναρτοφν φωτογραφίεσ ι βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ 
εκδθλϊςεισ του ςχολείου. Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των παιδιϊν που κα αναρτθκοφν από τουσ 
εκπαιδευτικοφσ ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ ιςτότοπουσ , κα ζχουν υποςτεί επεξεργαςία και κα γίνονται 

μόνο μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων. 

II. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

 
  Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό  υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθ Διευκφντρια  τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 
φλλογο Διδαςκόντων και τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 
υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ 
ποινζσ δεν επιτρζπονται.  
 
  Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 
επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 
εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 
ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του.  
 
  Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν 
τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ.  
 
III. Ποιότητα του ςχολικοφ χώρου 
 
Η καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ από το διδακτικό/ βοθκθτικό 
προςωπικό αλλά και από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου τίκεται 
ωσ πρωταρχικόσ ςτόχοσ του Νθπιαγωγείου με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι 
χϊροι αικουςϊν, κοινόχρθςτων  χϊρων , του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν 
τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ 
του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 
 
Η προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από 
τθ ηθμιά και τθ δυςκολία αποκατάςταςθσ, υποβακμίηει  τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο  λειτουργεί 
κακθμερινά ολόκλθρθ θ εκπαιδευτικι κοινότθτα. Αδικαιολόγθτθ βλάβθ εκ μζρουσ των μακθτϊν επιβαρφνει 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 
Τπεφκυνοι για τθν ςυντιρθςθ του ςχολικοφ κτιρίου είναι θ Πολιτεία και ο Διμοσ Πυλαίασ-Χορτιάτθ. 
 
 
Άρθρο 4  Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
 
Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
 



  Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται, είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ 
κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 
  Για οποιαδιποτε απορία για  τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου ι διαφωνία   με άλλουσ γονείσ   απευκφνονται  
οι γονείσ  ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 
απευκφνονται  ςτθ Διευκφντρια ι Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
 
 Κάκε αίτθμα   ςυηθτιζται και επιλφεται  με τθ Διευκφντρια και το εκπαιδευτικό προςωπικό, ςτο γραφείο τησ 
Διευθφντριασ κατόπιν ραντεβοφ, ςεβόμενοι  πάντα τα δικαιϊματα του παιδιοφ με βάςθ τθ «Διακιρυξθ των 
δικαιωμάτων του παιδιοφ» τθν οποία θ Ελλάδα επικφρωςε  ςτισ 2 Δεκεμβρίου του 1992. 
  
  Η επικοινωνία ςτο gmail του Νθπιαγωγείου, είναι κακαρά για ενθμερωτικοφσ λόγουσ   μεταξφ   Νθπιαγωγείου 
και γονζων και όχι για τθν επίλυςθ κεμάτων μεταξφ των γονζων. 
 
 
ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων  

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων:  

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από  τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και 

ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των νθπίων 

 

  Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ 

 

  Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων 

               προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 

 Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.  

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα 

τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ 

ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι και υπεφκυνων 

δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. Επίςθσ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά   να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από 

το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε 

ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να 

είναι άμεςα διακζςιμοι 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ 

Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ 

και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με 

τθν Διευκφντρια, , τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ 

χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου.  



  IV. Σχολικό Συμβοφλιο 

 ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ν ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ 

αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και κατακζτει προτάςεισ  

για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 

ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου.  Σθν τελικι 

απόφαςθ τθν λαμβάνει ο φλλογοσ Διδαςκόντων.  

 

 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ 

 Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών  

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 
ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 
ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. Η 
απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου 
διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και 
οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ 
κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ 
ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 

 Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

 1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

 2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

 3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

 4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και 
κθδεμόνων. 

 5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο 
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και 
υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ 

Η  Διευκφντρια ι θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ 
των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν 
από τθ ςχολικι μονάδα.  



ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκφντριεσ ι Προϊςτάμενεσ   ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.  

 

Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 
διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 
τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 
μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Διευκφντρια ι τθ  Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 
θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου.  

  Η επικοινωνία με το Νθπιαγωγείο πραγματοποιείται ςτο τθλζφωνο: 2310 319173 και ςτθν θλεκτρονικι    
διεφκυνςθ  :    2nippylaias@gmail.com 

                                                                    Πυλαία, 30 επτεμβρίου 2021 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

  

 

 

 

  

 

               υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

 

 

 

 

………………………………………………………………………………… 

Ημερομθνία: ……………………………………………………… 

………………………………………………………..……......……..………

            Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………… 

Ημερομθνία……………………………………………………… 

……...…………………………………………………………………………
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